

“责任树”开枝散叶压力传导落实到人

汉阳区发改委研究制定六大发展课题

“江堤街 90’、四新街 70’……”这串数字来自 推进汉阳区 2017 年固定资产投资工作方案，而这份细化到街道的方案才仅仅是第 3 级责任目标。

汉阳区发改委研究市级精神后将其转化为“六大课题”，并通过制定工作方案将每一课题下又分为若干子课题。子课题的“责任单位”一栏标注得明明白白，责任单位依此再将任务分解到不同的科室和个人。

一棵“责任树”在总领思想下不断“开枝散叶”，将至少要分解成五个级别的工作，使得压力层层传导落实到个人。

而在“六大课题”的六项工作中，汉阳区发改委承担着其中三项的重要任务。

在地区生产总值上，汉阳区发改委设立了“增长 8%”的工作目标，并细化成 9 大任务、3 大保障措施。面对部

分企业增长乏力的新形势，发改委的工作方案将使得工业、服务业上补短板、挖潜力的工作更加得心应手。区医药健康、会展、大数据、泛金融、智能制造等产业正在加快培育，将逐步成为全区经济发展新动力。

“比如我们要完成 120 亿元汽车贸易板块销售额、25 次大型品牌展会活动等。”在新形势下，发改委也逐步加大产业结构调整力度，着力提升现代服务业发展水平。国博是一个吸引八方来客、吸纳多方资源的巨大“引擎”，汉阳区将以此围绕生命健康、文化创意、会议会展、总部经济等现代服务业重点产业，坚持创新引领，大力实施招商引资“一号工程”，推动重点项目建设，着力打造重点功能区，不断优化产业结构和发展环境。

而在固定资产投资领域上，发改委制定出 8% 的年度投资增长目标，确保地产项目在內的全区 67 项续建项目

完成 255 亿元以上投资，为今年投资目标的完成提供有力支撑；汉江新世界、武汉正荣府等新开工项目也将在推进下如期开工；黄金口智能制造园、龙阳湖健康谷和汉阳造文化创意谷“一园两谷”建设推进工作不断进行，一批产业项目将要落地，同时还将加强共建区项目投资统计协调。

为达成系列目标，发改委不断更新工作进度；加速前期项目手续办理，对重大产业项目组织专班，实行手续“代办制”，缩短手续办理时限；以区投资工作委员会为平台，深入园区、街道、项目责任单位和建设单位调查研究，全力督促国博环球（文化）中心、新港长江城项目明确建设计划，推进项目早日开工建设；除此之外还紧抓土地整理推进力度，进一步夯实重大项目滚动发展、梯度推进的格局。

定目标

“要服务好企业，企业数要做到只增不减。”“负责项目的领导没有发现项目的问题，上报项目的问题，就要追领导的责。”

汉阳区上下各单位、各部门不断根据自身职能制定工作目标和实施路径，把各项重要决策部署清单化、项目化，制定出有依可循、有章可循的领导及工作人员职责范围表、施工图、进程表，形成了完整工作链、责任链。

在具体工作中，领导的干事责任进一步被强化，每个单位的实绩管理都将用项目成果“量一量”，各团队之间也将比照行动清单进行“大比武”，形成拼搏赶超的“大气势”。

本版撰文：
记者王兴华 黄金 蔡爽
通讯员汪洋 刘晶晶 黄璜 曾建



墨水湖公园及环湖绿道建设

鲜花和大树夹道欢迎健步市民

区园林局以项目为抓手让市民享受绿色福利

“众所周知马拉松赛事对跑道的要求高，其实对跑道沿线的绿化更为严苛。”花开三镇工程做好后，人人都能享受“汉马”级的一级绿化。”汉阳区园林局工作人员介绍，下一阶段，园林局将以作风建设为契机，项目建设为抓手，加大对汉阳进出口通道的景观、品牌公园、特色道路的建设。

接下来，汉阳进出口通道的景观绿地将进行提升改造，突出节点绿化美化，充分发挥“窗口”作用，展现汉阳独特魅力；社区绿化将提档升级，让广大人民群众共享绿色福利；要建设品牌公园、特色公园，注重品牌形象塑造，构建“一园一特、一园一品”格局；更多有特色的园林景观道路将涌现，风格各异的带状绿化将进入市民的视野。

在陶家岭路、汉城路、十升二路、正平街、芳草路、连通港西路等 10 条道路上，将按照林荫化、景观化要求，结合城市道路进行绿化景观提升。

串联起湖泊、公园的绿道将更多，健步骑行的路线将有更多选择。根据汉阳区“两沿三环四连”绿道系统

整体布局，将新建绿道 10 公里，同时启动环月湖绿道与环墨水湖绿道连通性支线路道（步道）的规划设计，使绿道串联湖泊、公园，提升绿道可达性。

汉阳区“见缝插针”，积极利用近 4 万平方米的已拆迁城中村控规绿地，实施绿化建设。其中，拟建江堤游园 2 个，总面积约 1.18 万平方米；拟建汉江村游园 2 个，最大面积达 1.2 万平方米。

“我们还会对 9 条道路沿线绿化进行升级，一来使市民能够四季观花，二来能够服务武汉马拉松赛事。”按照《武汉市花开三镇重要道路景观节点实施方案》，汉阳区将对汉江一桥南路、龙阳大道、马鹦路、动物园路延长线、墨水湖北路、国博大道、芳草路、知音大道、滨江大道 9 条道路沿线绿化带进行提档升级和整治，通过调整植物、丰富乔灌木、精细化养护等措施，因地制宜营造花卉景观；同时针对汉阳公园、莲花湖公园、汉水公园、墨水湖公园、琴台广场进行花卉景观提升，兼顾节日上花，实现汉阳区四季有花、花开四季的生态园林景观。

琴台文化核心区将成东西文化“大观园”

三部门细化汉阳文化产业发展步骤

2 月 3 日全市民间文艺建设大会后，各部门针对文化产业开启了紧密工作安排；2 月 6 日，对汉阳造产业园二期“汉阳造+”项目调研、召开专题会议；2 月 7 日，与武汉市文化局对接龙美术馆、市图书馆新馆项目，前者即将开工，后者已确定规划；同一天，接待入选武汉市文化产业发展十三五规划重大项目库的拍摄摄制组的考察；2 月 8 日，区级领导带队赴深圳招商，引入优秀青年创业项目……

汉阳区坚决贯彻市委精神，坚持需求引领、特色引领、科技引领、融合引领，以文化事业带动文化创意产业加快发展，不断细化文化产业规划；将以琴台文化核心区的 10 平方公里地向外辐射，打造全市对外窗口、东西文化的大观园。”

在文化产业规划上，区委区政府大力推动建立文化产业发展的联席制度，区委宣传部、区政府办、区文化局、四新地区管委会加强各部门之间的沟通合作，共

同研究解决重大问题，针对 2017 年汉阳区文化产业调查统计工作进行多次讨论和着手实施；多方多次进园区调研，充分听取园区企业关于汉阳文化产业发展的意见和建议，草拟完成了《汉阳区文化创意产业发展三年行动计划（2017—2019 年）》。

计划的文章从总体要求、主要任务、实施路径、保障措施四个方面展开，并对相关工作部署清单化、项目化，制定了施工图和时间表。

与此同时，各部门还以机制建设保障作风转变，形成了对工作任务细化分解，层层落实，确定责任人，形成事事有人抓、件件有落实、人人有责任的务实工作体系，定责招商，建立健全作风考评制度，把干部作风建设纳入机关目标管理绩效考核范围，切实做到奖惩兑现。以此重点做好区域规划编制、招商引资、企业服务、项目建设等方面的工作，重点加快推进琴台中央文化艺术区（CAD）和晴川创意谷等重要项目建设。

晚高峰时用更短的时间回家

区建设局打造畅通汉阳

交通压力是城市交通的“通病”，为积极贯彻拼搏赶超的精神，打造“畅通汉阳”，力争让市民在晚高峰时也能用更短的时间回家，汉阳区建设局将着力补齐城建短板，努力建设更为合理的城市道路网。

“美人在骨不在皮”，汉阳区为构建通达道路网，将以城市环线、快速放射线、过江通道为“骨”，以主干路、次干路、支路为基础，重新确立功能明确、层次分明、结构合理的城市道路网。

在市、区党代会，全市民间文艺建设大会后，汉阳区建设局确立六项工作：

一是协助完成 2017 年市级城建计划、做好 2017 年区级城建计划编制工作；二是完成龙兴西街等 18 项工程建设和征地征收工作；三是协助市街投资建设平台，推进汉江大道等一批重大项目；四是完成 2017 年区级停车位建设任务；五是统筹协调海绵城市建设，按计划完成四新示范区海绵城市建设试点工作；六是加强在工程质量安全市场行为监督管理，深入推进“智慧工地”建设。

为保证工作顺利展开，建设局还立即制定出台三项保障措施。

构建起各项工作领导小组，统筹协调、上下联动。城建重点工程征地拆迁指挥部、海绵城市建设领导小组、停车场建设工作领导小组……众多领导小组将为推进各项工作提供组织保障。其通力配合将按照打造城市升级版和“更加注重城市品质，更加注重市民意愿”的要求，加快打造“畅通汉阳”。

明确岗位责任机制。建设局设置明晰的工作职责，严格落实和执行各项建设管理制度。在区政府的统一领导下，城建系统各部门将定期召开会议研究解决工作中遇到的问题，做到在现场就把问题解决。月度统计工作上，建设局注重统计质量和效率，切实做到认真填报，杜绝错报、漏报、虚报、瞒报。

创新投融资方式，使社会投资和政府投资相辅相成。积极争取加大区级财政等政府投资保障，督促项目实施单位和筹资单位细化资金渠道，落实资金来源，创新投融资方式。同时，根据政策规定，从优质项目、优质企业和存量项目着手，积极使用政府和社会资本合作模式，使社会投资和政府投资相辅相成。优化政府投资方向，通过多种方式，优先支持引入社会资本项目。